

寇永菊

身残志坚书写不凡人生

在命运挑战面前,有些人能以非凡的毅力突破困境,寇永菊就是其中之一。她以残疾之躯,凭借顽强意志和无私奉献,在文学创作与社会公益的道路上留下了深深的足迹。

今年47岁的寇永菊出生在一个普通工人家庭,3岁时被确诊肌群营养不良症,全身关节无力,生活无法自理,连翻身都需要家人帮忙,医生说类似的病例没有活过18岁的。但寇永菊没有向命运屈服,未上过学的她将报纸作为“启蒙老师”,开始自学成才之路,为了认识更多的字,她将《新华字典》通背了一遍。

之后,寇永菊的文学创作之路就此开启。“秋风狂怒了,将一块块坚石堆在你身上。你,顽强地挺直着腰,似乎在向命运挑战……终于,秋风困乏了……冷雨倦怠了,而你,笑了……”她的处女作《小草》发表后,更加激发了她的创作兴趣。诗中那株在秋风冷雨中顽强挺立的小草,正是寇永菊不屈服于命运的写照。此后,她在众多报刊发表大量作品并多次获奖。

1999年,寇永菊与哥哥开通了“福音热线”。尽管生活不便,但二十多年来,他们坚持接听数以万计的求助电话,为残疾



人和失意者提供心灵慰藉与前行方向。“我能理解他们的心情,因为我也是这样过来的。现在大家用手机就可以直接联系我,加微信聊天更方便。”2003年,他们又开设了“伊甸园”网站,发表残疾人文学作品、开展论坛交流,助力残疾人多方面成长,虽网站后来停止运作,但她的努力得到更多人认可。

2023年12月,寇永菊牵头筹备的市残疾人文学社成立,她当选社长。在市残

联、市作协关怀指导下,这一年里,社员们在报刊和公众号发表散文、诗歌200多篇(次),收获多个奖项。

此外,寇永菊还积极投身公益事业。多年来,她一直希望捐献器官、遗体用于医学研究,尤其是针对自己所患的罕见病。后来,她成功完成中国人体器官捐献志愿登记,并带动母亲与10多位朋友加入。

寇永菊用自己的人生经历证明,身体的残疾阻挡不了精神的前行。她在文学创作与做公益的道路上,不仅为自己的生活增添色彩,也激励着更多人在困境中奋勇向前,她的励志故事也将继续被广为传颂。

本报记者 龙中华



新闻追踪

盛世锦城西区B座暖气热了

本报讯 (记者 龙中华) “我们家这几天暖气热了,居民们再也不用受冻了。感谢云州区云中热力有限公司及时处理和媒体的呼吁。”23日,赵女士代表居民楼的业主们致电本报热线感激地说。

12月12日,本报以《云州区盛世锦城西区B座居民家暖气不热盼解决》为题,报道了云州区盛世锦城小区西区B座今年供暖热力不足的消息。赵女士多次测

量家中温度,确认温度仅有十余度,不得不暂时搬回旧房居住。询问同单元居民后,她得知其他居民家中暖气也不热,大家都发愁该找哪个部门解决。就此,云州区云中热力有限公司相关负责人表示,将派人前往该小区排查供暖不热的原因,努力让居民家中尽快暖和起来。

23日,赵女士再次致电本报热线称,文章刊出后,云州区云中热力有限公司及时派人进行排查,并妥善处理了

存在的问题,家里暖气目前很热,邻居们说再也不用受冻了。对此,赵女士特意代表居民们向本报表达谢意。

龙帮办
0352-6034132

疯牛撞伤主人狂奔 警方果断开枪击毙

本报讯 (记者 尚铁军) 12月18日,市公安局巡特警支队在平城区水泊寺乡燕庄村果断击毙一头疯牛,及时消除了安全隐患。

事发当天,巡特警支队接市公安局指挥中心指令称,燕庄村有一头牛受惊发疯失控,将牛主人撞伤后向村里狂奔,情况十分危险。接到指令后,巡特警支队命令特战大队火速到达现场。“很危险的,村民们不要来这边!”特战队员一边疏散现场围观群众,一边维持现场秩序。

经了解,这头牛在被宰时突然受惊,疯狂向牛主人撞去,致使牛主人倒地受伤,随后又向村里横冲直闯,村民们只能惊慌躲闪,面对疯牛毫无办法。了解情况后,特战队员在农田内很快寻找到了疯牛,在确保安全的情况下,将疯牛击毙。

无证驾驶欲甩锅 妻子公正不顶包

本报讯 (记者 辛雅君) 驾驶证被吊销,心存侥幸无证上高速,结果被交警逮个正着,情急之下竟然想甩锅妻子。日前,这荒唐一幕就发生在左云北收费站,最终涉事男子被依法罚款2000元。

12月2日,山西高速交警二支队六大队在左云北收费站开展冬季交通安全专项整治行动时,发现一辆黑色SUV车上驾驶员和后排两位乘客均未按规定使

用安全带,交警让其出示驾驶证时,驾驶员未提供驾驶证信息。此时,戏剧性画面出现,驾驶员说刚刚是妻子开的车,而妻子果断否认。民警现场通过公安交通集成指挥平台拍照上传,确定驾驶员驾驶证已被注销。原来杨某因酒驾驾驶证被吊销,由于着急到县城办事,就发生了上述荒唐的一幕。最终,杨某被依法罚款2000元。

发布虚假信息 一网民被处罚

本报讯 (记者 尚铁军) 近日,浑源县警方对一名在网络平台编造并发布虚假信息、扰乱社会秩序的网民进行了处罚。

12月8日,民警发现一名网民在快手平台上发布“浑源山里出现老虎”的不实视频,浏览量大约有30万人次,在浑源县引起了一定程度的恐慌,严重扰乱了社会公共秩序。警方立即介入调查,很快找到了这名网络谣言的编造者陈某及两名转发者。

经查,陈某在一个微信群里看到有

人转发东北某地发现老虎的视频,为给自己的快手账号增加流量,在原视频上擅自加载“浑源山里出现老虎”的字幕转发至快手平台,从而造成了严重社会影响。目前,陈某因虚构事实扰乱公共秩序被依法处以行政处罚。

警方提醒,网络空间绝非“法外之地”,广大网民应规范自身言行,做到文明上网、守法用网,争做网络正能量的传播者、网络清朗的维护者、网络文明的实践者。

市手拉手爱心公益协会

情系阳高农家娃

本报讯 (记者 杨昱郁) 20日,市手拉手爱心公益协会与香港一驻同企业爱心人士来到阳高县张官屯学校,为学生们送去了防寒和学习物品。

为让更多农村孩子在冬日里感受到浓浓暖意,市手拉手爱心公益协会开展了“爱在冬季 关爱农家娃”专题活动,社会各界爱心人士踊跃参与。是日,志愿者与爱心人士来到张官屯学校,为学生们送去了价值万元的棉衣、书包、保温杯、文具、帽子、手套等。当孩子们穿上暖融融的棉衣,背上崭新的书包时,脸上绽放出幸福的笑容。随后,志愿者还走进该村困难家庭,送去了米、面、油等。

市手拉手爱心公益协会负责人介绍,协会将继续组织慰问活动,期待更多的爱心单位、企业、商家、家庭和个人加入,为农村的困难家庭送去爱心和温暖。

浑源县

“五送五看”送温暖

本报讯 (记者 双红) 22日,共青团浑源县委员会、浑源县红十字会、浑源县青年志愿者协会在该县大仁庄乡杨湾村开展了“五送五看”送温暖活动,为寒冷的冬日增添了一抹温馨色彩。

当日,慰问组一行来到杨湾村,通过细致走访、精准摸排,详细了解困难家庭、孤寡老人等特殊群体的生活状况与实际需求,为后续精准帮扶找准方向。同时,志愿者还带着精心准备的爱心物资走访慰问了困难家庭。每到一户,志愿者都如同亲人般,与慰问家庭促膝交谈,仔细询问他们生活的点点滴滴,从日常起居到过冬物资的储备,让他们感受到了来自党和政府及社会各界的关怀。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信